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Versetul de aur 

Introducere 

Contextul lecției 

DeciÊfiindcăÊsuntemÊsocotiţiÊneprihăniţi,ÊprinÊcredinţă,ÊavemÊpaceÊcuÊ
Dumnezeu,ÊprinÊDomnulÊnostruÊIsusÊHristos.ÊRomani 5:1 

Pavel oferă o alternativă radical diferită la înțelegerea greco-romană a autopromovării, 
bazată pe înțelegerea lui despre moartea lui Isus pe cruce. El a exclus-o cu totul pentru că 
toți sunt în aceeași poziție față de Dumnezeu (Romani 3:27). Atunci Pavel a deschis o nouă 
posibilitate de mândrie, dar nu despre triumfurile noastre ci ale lui Isus. 
Textul nostru de astăzi oferă un argument important despre motivul pentru care amândoi 
ucenicii lui Isus își orânduiesc viața pe baza încrederii în promisiunile lui Dumnezeu, dar 
totuși se confruntă cu greutăți. Cei care suferă s-ar putea întreba dacă a încetat mila lui 
Dumnezeu sau nu. În trecut, profeții dezvăluiseră anumite greutăți ca fiind judecata lui 
Dumnezeu asupra păcatului (Num14:20-23; Ier 21:4-14). Este suferința unui creștin și 
judecata lui Dumnezeu? 
În altă parte, Pavel s-a lăudat cu propria  sa suferință ca dovadă a lucrării lui Dumnezeu în 
viața sa (2 Cor 4:7-12; 11:23-30). Pavel urma să fie executat la Roma în 67 sau 68 AD. În 
opinia sa, aceasta a fost cu siguranță o altă ocazie de a-L imita pe Hristos (Fil 1:21; 3:7-11). 
Transformarea noastră pentru a fi ca Hristos are mai multe părți, inclusiv o nouă înțelegere 
a suferinței, împăcare, apropierea strânsă de Dumnezeu și, în cele din urmă, salvarea din 
puterea păcatului și a morții. Pavel explorează fiecare dimensiune a acestor implicații în 
textul de astăzi. 

I. Efectul Neprihănirii ( Romani 5:1-5) 
A. Pace cu Dumnezeu (v 1) 
Pentru că Dumnezeu ne acceptă pe baza credinței noastre în Mesia-Isus, această încredere are 
anumite efecte. Dumnezeu nu arată nicio părtinire față de niciunul. Datorită lucrării lui Dumnezeu    
harul de a ține promisiunile făcute lui Avraam, toată lumea poate avea genul de pace despre care 
vorbește Pavel. Spre deosebire de pacea impusă cu vârful sabiei, Dumnezeu oferă o iertare autentică 
a tuturor oamenilor cu Sine prin ascultarea credincioasă a lui Isus ( Romani 5:19). Pavel îi îndeamnă 
pe romani să aibă pace între ei (14:19). Pacea cu Dumnezeu duce la (sau ar trebui să conducă la) 
pace între urmașii lui Dumnezeu atunci când reprezintă roadele Duhului (Galateni 5:22–23) 
B. Starea de Har (v 2) 
Harul vine prin credința în mila lui Dumnezeu. Când stăm fermi în credință, avem încredere în 
promisiunea lui Dumnezeu, transformându-ne viața. Pentru că Isus S-a încrezut în Dumnezeu, și noi 
cei cale-L urmăm putem face la fel. Cât despre accesul la Dumnezeu și rezultate, acestea sunt 
descrise în Efes 2:18; 3:12.  
Psalmii folosesc termenul pentru a se referi la splendoarea lui Dumnezeu în Cer, care este accesibilă 
oamenilor de pe pământ (Psalmi 24:8–10; 29:9; 79:9). Slava lui Dumnezeu apare și atunci când 
salvează oameni (Isaia 40:5). 
Exemplul final se potrivește mai ales aici. Slava lui Dumnezeu iese la lumină în lucrarea 
mântuitoare a lui Isus prin răstignirea și învierea Sa (Rom 6:4). Slava lui Dumnezeu este 
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evidentă și în viața bisericii (1 Cor 10:31; 2 Cor 4:6) și la judecata finală, când toate 
lucrurile vor deveni supuse voii lui Dumnezeu care va fi descoperită față de noi (Romani 
8:18; 9:23).  
C. Scopul laudei noastre (v. 3–5) 
Pavel nu ne spune să supunem noi singuri la o suferință voită, ci că suferințele și 
batjocura avută în trecut (Fapte 5:41) Lăuda în suferință are sens nu din cauza suferinței 
în sine, ci ca o consecință a răbdării. Totuși adevărata laudă ar trebuii să fie despre ceea 
ce a făcut Dumnezeu pentru noi (2 Cor 12: 1–10). Cei care au speranță în lucrarea 
mântuitoare a lui Dumnezeu, chiar dacă se confruntă cu izolarea socială sau persecuția, 
au totuși speranță în Dumnezeu. 
II. Efectul Crucii (Romani 5:6-11) 
A. Împăcați cu Dumnezeu (6-10) 
Am fost neputincioși să biruim moartea și răul până când prezența lui Dumnezeu în 
mijlocul omenirii a biruit acele forțe periculoase. Mila lui Dumnezeu se extinde asupra 
celor care au cea mai mare nevoie de ea. De ce ar face Dumnezeu așa ceva? Ideea pe 
care o prezintă Pavel va fi prezentată în mod explicit în următorul verset: Dumnezeu ne 
iubește și El a dovedit asta prin moartea lui Hristos în locul nostru pe cruce. 
Versetul 9 și 10 spun lucruri foarte asemănătoare. Pavel repetă adesea cuvinte și idei în 
scrisorile sale pentru a sublinia cât de importante sunt ele. El începe prin a spune că acum 
am fost socotiți neprihăniți prin sângele lui Hristos. A fi „neprihănit” în ochii lui 
Dumnezeu înseamnă a fi „declarat fără de păcat”. Acest lucru este important, deoarece 
versetele anterioare au arătat clar că nu suntem, de fapt, oameni „neprihăniți”. Pe baza 
acțiunilor și atitudinilor noastre, nu suntem „plăcuți”. Pentru a fi împăcați cu Dumnezeu, 
trebuie să fim iertați și „declarați” fără păcat.. 
Modul în care am fost socotiți neprihăniți, este prin sângele lui Hristos, prin moartea Lui 
pentru păcatul nostru pe cruce. De fapt, Pavel a arătat că nu există altă cale de a deveni 
plăcuți lui Dumnezeu decât prin moartea lui Hristos pentru noi. Întrucât acest lucru este 
adevărat, Pavel scrie că este și mai adevărat că vom fi mântuiți de Hristos de mânia lui 
Dumnezeu. 
Pavel susține pur și simplu că dacă suntem socotiți neprihăniți prin sângele lui Isus, vom 
fi și mântuiți prin același sânge. 
B. Bucuria noastră (v 11) 
Tranzacția este finalizată. Cei care s-au încrezut în Hristos au primit acum și pentru 
totdeauna împăcarea cu Dumnezeu. Avem pace cu El (Romani 5:1). Noi stăm acum în 
harul Său (Romani 5:2). El și-a turnat dragostea în inimile noastre (Romani 5:5). Totul 
este hotărât. Deoarece Dumnezeu este cel care a făcut-o să se întâmple, nimeni nu o 
poate lua. Noi nu așteptăm să vedem dacă Dumnezeu va fi de acord cu noi după ce 
murim. Pentru că suntem în Hristos, știm că Dumnezeu este cu noi acum și va fi în veci. 
CONCLUZII 
Toate umanitatea cred că anumite acțiuni sunt respectabile, iar altele nerespectabile, cu 
multe gradări între cei doi poli ai onoarei și rușinii. Deoarece l-au urmat pe un Mesia 
răstignit, primii creștini au trebuit să regândească la ceea ce se înțelege în cultura lor 
despre onoare și rușine. Această regândire le-a permis să îndure suferința pe care 
familiile și guvernele au impus-o pentru credința lor. Ei au ajuns la concluzia că viața 
umană nu era o competiție pentru o ofertă limitată de onoare și că adevăratul izvor de 
onoare era Dumnezeu. Dumnezeu care l-a înviat pe Isus din morți i-ar învia și pe ei. Ei 
au îndurat suferința, nu de dragul ei, ci pentru că, în suferință, l-au putut imita pe Isus 

 Ce trebuie să memorăm: NoiÊavemÊpaceÊcuÊDumnezeuÊpentruÊcăÊIsusÊaÊ
plătitÊprețulÊpăcatuluiÊpentruÊnoi 


